

张劲松指出 排查整治风险隐患筑牢消防安全防线

本报讯 10月22日上午，市委常委、常务副市长、市委统战部副部长张劲松督导消防安全暨民生实事工作。

张劲松先后前往淮南高新区科技孵化器标准化厂房二期、淮南经开区金地月伴湾小区和田家庵区钻石公馆小区、朝阳街道小刘庄、龙湖路地下商业街等处，督导检查各场所内消防设施器材配备及消防通道、疏散通道畅通等情况。通过现场办公，对督导检查发现的室内消火栓无水、疏散通道不畅等问题进行了现场督办，要求第一时间整改到位。

张劲松指出，消防安全关系千家万户，是人命关天的大事。要时刻绷紧消防安全这根弦，全面开展安全隐患大排查大整治，对发现的问题，限时整改到位，坚决把事故隐患消除在萌芽状态。要严格落实监管执法，突出抓好公共消防基础设施建设，全面提高城乡火灾防控的综合能力。要聚焦重点领域民生实事工作，下大力气解决群众身边的安全隐患和微腐败问题，切实提升群众的安全感和满意度。

(本报记者 李东华)

以更高标准更严要求更实举措抓创建

本报讯 10月22日上午，市人大常委会副主任沈斌率队赴谢家集区督导全国文明城市创建工作。

沈斌一行先后来到蔡家岗街道新华社区、振兴社区、花溪社区等地，实地察看经营摊点摆放、环境卫生等整治成效，并前往社区新时代文明实践站，详细了解社区阵地建设、志愿服务、文化活动情况，要求持续用力抓好经营秩序管理、环境卫生整治，常态化开展文明实践活动，涵养文明新风，展示城市形象。

沈斌指出，要进一步增强大局意

识、全局观念，以更高的标准、更严的要求、更实的举措，全力提升文明城市常态化创建水平。要始终坚持创建为民、惠民、利民，把解决群众所需所盼作为文明创建工作的出发点、落脚点，不断增强群众的获得感和幸福感。要突出问题导向，针对发现的重点问题和薄弱环节，坚持举一反三，做到发现一处、解决一处，及时销号、全面整改，持续巩固提升文明创建成效。

(本报记者 朱庆磊
本报通讯员 罗 昉)

环卫保洁精细化

创建全国文明城市

本报讯 为进一步提升淮南高新区环境卫生质量、打造更加干净、整洁、有序的城市环境，淮南高新区城管大队严格按照“全覆盖、无缝隙、见本色、无积尘”的工作标准，深入开展环卫保洁精细化行动，推进实施全域深度保洁，提升城市颜值，促进文明城市创建走深走实。

为了使保洁作业常态化，淮南高新区城管部门坚持机械化洗扫作业与人工保洁相结合，综合使用冲、刷、洗、吸、扫等工艺，优化作业流程，延伸作业边界，推进快速保洁、深度保洁、细节保洁融为一体，确保见本色、见本色。针对个别项目工地及车辆运输造成的路面积灰、道路抛洒等问题，在强化前置监管、督促施工单位及时清理的同时，采取环卫兜底的方式，对相关道路及时进行冲洗清扫作业，有效保障道路干净整洁。今年9月份以来，环卫市场化公司共出动洗扫车866台次，洒水车

城市颜值大提升

1476台次，高压冲洗车358台次，喷雾车112台次；清理生活垃圾21车131吨，清掏绿化带19条，树木62处，更换垃圾桶（果皮箱）16个。

淮南高新区城管努力做到洒水作业规范化。进一步加强道路洒水降尘，督促环卫作业公司严格执行主干道洒水标准要求，对重点路段开展循环洒水作业，路段洒水频次不低于4次，机械化洗扫作业频次不低于2次。9月份起，针对秋季气候干燥等气象情况，督促环卫市场化公司持续围绕惠民街、和凤大街、春申大街、淮河大道等重点路段持续开展每天不低于6次的高频洒水降尘作业，确保扬尘治理取得明显成效，促进区域大气环境持续提升。

淮南高新区城管严格执行《淮南市环卫作业质量标准和服务规范》，监督考核标准化。强化环卫服务企业考核评价，推动健全专业化保洁队伍和常态化保洁机制，完善环卫基础设施建设，推动环卫清扫保洁作业“到边到拐无死角”，加快实现清扫保洁一体化、标准化，为淮南高新区创文创优筑牢基础。

(本报记者 张 鹏)

中央第二生态环境保护督察组 向安徽省转办第二批信访件

10月20日起，中央第二生态环境保护督察组进驻安徽，开展为期1个月的生态环境保护督察。

截至10月22日9时，我省收到中央第二生态环境保护督察组转办的第二批群众信访举报件46件，涉及环境问题46个。其中，大气环境问题24个、生态问题8个、噪音问题7个、水环境问题4个、土壤问题3个。第二批转办信访件涉及13个地市，分别是：合肥市（18件）、马鞍山市（4件）、芜湖市（4件）、安庆市（3件）、阜阳市（3件）、淮南市（3件）、蚌埠市（2件）、淮北市（2件）、铜陵市（2件）、宣城市（2件）、亳州市（1件）、池州市（1件）、六安市（1件）。

上述信访件已及时交相关市办理。依据中央生态环境保护督察组的要求，信访件办理情况在10天内反馈到督察组，整改和处理情况同时向社会公开。

中央第二生态环境保护督察组群众来信来电举报统计表 (第二批)

设区市	类型	交办情况 移交件数	污染类型					
			水	大气	土壤	生态	噪声	其他污染
合肥		18		10	1	2	5	
马鞍山		4		4				
芜湖		4		2		1	1	
安庆		3		2		1		
阜阳		3		2	1			
淮南		3		1		2		
蚌埠		2				1	1	
淮北		2		2				
铜陵		2		1	1			
宣城		2			1	1		
亳州		1		1				
池州		1		1				
六安		1		1				

做实警务改革 释放“主防”动能

——八公山公安聚焦改革强警擦亮平安底色

本报记者 吴 巍

平安淮南建设

警徽熠熠，护卫平安；金色盾牌，热血铸就。

近年来，市公安局八公山分局深入实施“融合警务”，坚持“大抓基层、大抓基础”，坚定不移当“改革派”，进一步做实做细做优派出所和社区警务工作，稳步推进派出所工作重心向“主防”转移。今年以来，全区刑事案件、电诈案件发案数分别同比下降20.5%、18.8%，警情万人比处于全省较低水平，重大案事件“零发生”，群众安全感满意度持续提升。

机制融优，集约建设打通关键环节

“现在民警不但出警快，破案也快，是真真切切为我们群众办实事！”日前，八公山区一住户遭遇入室盗窃，民警出警后，不到3小时便抓获嫌疑人、追回所有被盗物品，消息传开后引来周边居民交口称赞。

警情发生后，民警出警时间缩短，这是该区不少市民直观的感受。今年初，八公山公安分局深化110接处警模式改革，打破派出所传统辖区边界，设立南片警务区和北片警务区，将以前6个接警点优化为2个接警点，高标准建成城市记忆广场警务站多功能用房，进一步整合资源、攥紧拳头，推动接处警工作更加科学合理、主动高效。

5月份以来，该局推进派出所勤

务运行模式改革，坚持党建引领、机制先行，体制不变、集约用警，推动派出所合署办公，将以前6个派出所整合为3个。整合后，接处警值班从过去的2到3天一轮值班延长到5到6天，真正释放警力、精力，民警们腾出时间全在社区、在群众的身边。

让专业队伍干专业的事。6月19日，该局抽调精干警力组建治安行动队，统一办理全区治安案件。行动队切实发挥起“尖刀”作用，打击治理成效显著：8月份，辖区黄赌警情同比下降62%，刑事查处上升267%，治安查处上升600%。

聚焦基层，做牢实体强化要素支撑

“改革前，社区民警值班频繁，很大一部分精力要开展接处警工作，有时无暇顾及社区警务。”新庄孜派出所团结社区民警赵齐说，“局里深化社区警务改革后，让社区民警和辅警下沉社区办公，一周只需到派出所值一个班、参加每周一次的例会。”

7月下旬，该局启动社区民警“在社区”改革工作，围绕“有力量”“有阵地”“有机制”“有保障”社区警务工作四项关键要素，出实招、出新招，大力推深做实社区警务。

该局落实派出所社区民警全员化，所长、教导员下沉基层担任社区（村）民警，巡防大队除主要领导外，其他民警全部下沉派出所担任社区（村）民警。33名社区（村）民警、34名社区（村）辅警实现了“一社区（村）一警一辅”全覆盖。

同时，秉持“一所一特色，一室一风景”理念，在持续擦亮王培培“警网融合+”社区警务品牌的基础上，因地制宜，打造绿色产业园的魏幼幼“警企融合”品牌，打造八公山风景区的老警钟斌“警旅融合”品牌。组建“百合花巾帼服务队”“友邻茶话调解队”“青山‘枫’警队”等特色社区警务团队，保护妇女儿童权益、调解矛盾纠纷、守护景区安全，形成了共建共治的社区警务良好氛围。

该局制定考核措施办法，设置红蓝榜，奖励先进，对突出事迹一事一奖。周一到周五，社区民警辅警除值班、开会、学习、执勤外，能在社区为群众服务3到4个工作日，真正实现了由“进社区”到“在社区”职能定位转变。

改革以来，该局为社区民警辅警量身定制了公文包、文件夹、工作牌、工作日志、警民联系卡、入户鞋套等用品在内的社区警务“百宝箱”；配发了社区警用汽车、电瓶车、自行车，驶出了社区平安“加速度”。

如今，社区民警全面“在社区”服务群众，机关警力全面支援基层巡逻、护学、执勤，推动分局形成“马天民式”的社区民警群像，见警率、管事率大幅提升，群众获得感、幸福感、安全感日益倍增。

多元融合，推动基层共建共治共享

新庄孜街道治东社区“警网融合+”工作站，既是指挥调度的中板，也是服务群众的温馨港湾。站内设置

的“培”在您身边服务区，不但有社区书记、妇女主任、司法调解员以及志愿者们轮流坐班，更成为连接警民情感的桥梁。民警与社区等单位直面群众的需求和困难、提供更贴心的服务，这样的服务模式，拉近了警民距离，也让许多潜在的社会矛盾得以早发现、早介入、早化解。

打造“关爱陪伴”服务群众品牌，掌握社情民意，纾解急难愁盼，这是八公山公安分局大抓基层基础推进基层社会治理创新的一个缩影。近年来，该局立足发展和安全两个大局，坚持和发展新时代“枫桥经验”，找准警格、网格两个抓手，在全区推动“警格+网格+部门”的一体化基层治理新模式，实现“信息一网聚、要素一网控、风险一网防、服务一网办”，以一个个网格的“小平安”构建起社会“大平安”。

该局推广“谈约”“签约”“亮约”“履约”“评约”的“约法五章”工作法，发挥辖区企事业单位场所资源优势，实现社会组织契约化的共享共建。创新矛盾纠纷五级联调法，通过网格员+警格员“交心调”、网格员+社区民警“普法调”、街道综治办+司法所“介入调”、邻里+德高望重长辈“座谈调”、指挥长+多部门“联席调”，将“小纠纷不出警务室，大矛盾不出派出所”理念落实到社区警务工作中。

“公安警务改革的初心就是让民警回归最想干事的状态、最能干事的状态。我们所做的一切，都是为了更好地服务群众、守护平安。”八公山公安分局负责人介绍道。



国家级“钩体病”项目在淮取样

近日，国家级钩端螺旋体病秋季监测项目在凤台县尚塘镇中心街道取样点抽血取样。疾控防疫部门工作人员义务为当地不同年龄结构的群众开展秋季“钩体病”监测，共抽取健康人群血样58人份，发放宣传折页600余份，发放宣传知识礼包500余份，回答群众咨询和义务测量血压600余人。

本报记者 刘银昌
本报通讯员 刘长明 摄

饮食摊群“瓶改管”改出民生幸福感

烤摊的赵师傅赞不绝口、连声夸奖。

燃气使用涉及千家万户，燃气安全关系公共安全。为切实加强饮食摊群点燃气安全管理，从源头上消除瓶装液化气使用环节的安全风险，自去年10月份起，市城管局把服务摊群经营户、保障市民群众安全作为工作的出发点和落脚点，在符合条件的饮食摊群点开展“瓶改管”工作，协调推动摊群经营户使用的瓶装液化气改造成管道天然气。工作中，市城管局主动作为、牵头协调相关部门和企业参与，提供惠民政策支持、让利摊

群经营户，经过现场勘验、制定方案、广泛宣传、紧张施工等环节，在涧泉美食街率先完成饮食摊群“瓶改管”试点工作。通过实施“瓶改管”，大大降低了摊群经营户的安全风险，也让就餐群众和过往市民的安全更有保障；同时，使用管道天然气比使用液化气成本更低，经营户降低了成本、得到了实惠；另外，瓶装液化气退出摊区后，摊位腾出了更多的空间，增加了经营面积，操作也更方便，受到了摊群经营户的普遍欢迎。

截至目前，市城管局已协调推动

在田家庵区涧泉美食城、信谊四季美食城、淮南经开区巴黎春天摊群点、大通区居仁村摊群点4处饮食摊群点实施了“瓶改管”工作，共计193户摊点经营户享受到“瓶改管”带来的便利、实惠、安全。市城管局相关负责人表示，下一步，该局将继续把“瓶改管”作为打造人民满意城管的重要举措之一，持续推动在具备条件的摊群点实施“瓶改管”工作，让摊群经营户用上“放心气”，为城市“烟火气”筑牢安全屏障。

(本报记者 张 鹏)

奏响党建“奋进曲” 乡村振兴“阔步行”

乡村振兴在行动

本报讯 大通区上窑镇坚持党建引领，打造乡村振兴“红色引擎”，在高质量建设“和美村镇”中，奋力书写“建好淮南东大门、打造宜居新上窑”新答卷。

念好“管培考激”四字诀，锻造镇村铁军。该镇强化管理培训，制定党员学习教育培训方案，围绕基层党建、乡村振兴、基层治理等重点工作，按照“缺什么、补什么”原则，安排干部参加学习培训班，在常态化补课充电中解放思想、开阔视野、提升本领。坚持以考促行，抓实镇村干部日常考核，镇组织、纪检部门定

期下村走访，对缺勤早退情况进行整治，动员全镇广大干部担当作为、干事创业、创先争优。实行述职评议+日常履职+年度考核的综合性考核评定办法，并将考核结果作为年度各类先进推荐、评先评优的重要依据。坚持严管厚爱相结合，加强对村干部队伍的管理，切实推动村支“两委”干部工作作风转变。

走出社会治理“创新路”，助力稳定和谐。该镇创新发展“枫桥经验”社会治理模式，紧扣“和气、和美、和谐、和谐”四个环节，各村社区基层党组织组织群众规范参与村级各项事务管理，提升镇村治理规范化水平。设立“窑和”中调调解室，着力打造矛盾纠纷解新品，引导基层司法所、派出所、劳动模范、三八红旗手等各

级组织、各类人员参与矛盾纠纷化解工作，探索建立多层次、多领域覆盖的全域式矛盾调解新模式，以齐抓共管的大合力将矛盾化解在基层，打通联系服务群众“最后一公里”，谱写党建引领社会治理新篇章。

下好生态环保“先手棋”，擦亮镇域底色。该镇牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，坚持党建引领生态环境保护，推动基层党建与生态环保同频共振、同步发力。以“主题党日”“我为群众办实事”“新时代文明实践”等活动开展为抓手，充分发挥基层党组织作用。倡导绿色生活，从衣食住行等方面营造简约适度、绿色低碳的生活新风尚，以“党建红+生态绿”促进镇域生态环保大幅改善。

打好融合发展“主动仗”，厚植兴业

沃土。该镇紧扣农业产业融合发展，遵循“党建引领、整体推进、多元发展”路径，按照“粮经饲统筹、农牧渔循环、产加销一体”工作思路，盘活资源、赋能发展。主攻甜梨葡萄等产业，打造富有地域特色的上窑绿色种植示范带，通过果树高接换优、水肥一体化、秸秆覆盖和精细化管理，推动产业现代化，让甜梨、葡萄等特色产品真正成为群众的“致富果”。大力发展设施农业，建成食用菌种植基地280亩，年种植食用菌近400万棒，以“企业+村级集体经济组织+专业合作社+种植基地+农户”模式，通过收益分红、劳务输出、土地流转等多种措施，带动村集体经济发展、促进群众增收。

(本报记者 朱庆磊
本报通讯员 陆东旭)